

# 苏州市西园戒幢律寺

## 唁 电

佛光山宗务委员会：

惊悉一代高僧、临济宗第48代传人，佛光山开山宗长、国际佛光会创办人、教界耆老星云大师于2023年2月5日下午5时（农历癸卯正月十五）在佛光山传灯楼开山寮安详示寂，舍报西归。苏州市西园戒幢律寺两序大众谨致以沉痛哀悼。

大师于1967年创建佛光山，树立“以文化弘扬佛法，以教育培养人才，以慈善福利社会，以共修净化人心”之宗旨，以及“给人信心，给人欢喜，给人希望，给人方便”的佛光人工作信条。大师学识渊博，著作等身，一生正信正行，弘扬人间佛教，教化宏广，积极推动佛教文化的时代改革和创新，毕生实践“佛光普照三千界，法水长流五大洲”，将佛教推向全世界，让佛教走向人间化、生活化、现代化、社会化、大众化、艺文化、事业化、制度化乃至国际化，使佛教成为世界了解中华文化的窗口，于全球建立数百余座寺院和五所大学，创办美术馆、图书馆、出版社、书局以及育幼院、佛光精舍、慈悲基金会等慈善机构，佛光会员数百万人。大师时刻心系中华，勉励年轻人要“爱国、爱社会”，倾心于弘扬中华传统文化，不断加强两岸佛教文化交流，致力于实现“推动两岸和平、对祖国做出更大贡献”的心愿。

大师1927年出生于江苏江都，对江苏佛教的发展亦有重要贡献，曾多次率弟子回江苏探亲、礼祖，并于宜兴复兴祖庭，捐建扬州鉴真图书馆、南京大学佛光楼。1989年，以大师为团长的“国际佛教促进会弘法探亲团”一行到访我寺，我寺明开长老、安上长老热情接待。在大师多次回大陆探亲过程中，安上长老受上级领导委托全程陪同，大师回台湾后在日记中对安上长老的盛情接待“感念不已”。2013年，本人率团一行参访佛光山，受到大师的热情会见并与大家一一合影留念，大师的开示至今仍记忆犹新。大师如今弘化圆满、返归净域，我寺僧众将谨记大师遗愿，时时奉行人间佛教，祈愿大师不舍众生，莲台稍歇、乘愿再来！

南无阿弥陀佛！

苏州西园戒幢律寺住持普仁率两序大众 敬唁

2023年2月10日

